

朱继东:守匠心 精匠艺

义乌匠心故事



全媒体记者 龚艳 文/摄

最近一则新闻引发热议,35岁女高管入住珠海某酒店时不幸摔伤并导致流产,法院认定酒店未铺设防滑毯或设置防滑提示,需承担

60%的责任。

作为全国塑料标准化技术委员会会员、防滑浴垫行业标准制定专家组成员,朱继东一直关注着事态的发展。“从内心讲,因未铺设防滑垫酿成一场悲剧,很痛心。同时,我更感受到身上的责任与重担,小小防滑浴垫,撑起的是活生生的个体,安全,容不得半点马虎。”

今年年初,朱继东所在的浙江佳洁塑胶有限公司获评省“隐形冠军”培育企业。省“隐形冠军”是一个门槛较高的称号,需要企业具备良好的成长性和综合效益,要长期专注并深耕于产业链中某个环节或某个产品,并在国内细分行业中拥有较高的市场份额。

成立于2000年的浙江佳洁塑胶有限公司20多年来一直主打防滑浴垫,是行业首个“中国驰名商标”获得者,目前已成长为防滑浴垫行业龙头,年销售过亿元。

自2004年加入浙江佳洁塑胶开始,朱继东从技术员起步,先后经过设备管理员、业务主管等多岗位锻炼,最后上任技术总监,一步一个脚印,与企业同呼吸、共成长。

“最早时我们租用人家场地生产的,后来有了厂房,有了车间仓库,也有了自己的研发区。”朱继东学的是机械设计,他的专长在于模具开发和产品生产,而辨别原材料属性、创新外观设计,以及生产销售两端如何衔接,朱继东还是门外汉。真正把他领进行业的正是佳洁塑胶董事长宗产贵。“宗董教会了我企业发展中‘创新’和‘专业’两个词的要义,这也是我们产品引领市场核心所在。”在朱继东眼里,两人的关系亦师亦友,宗产贵会把数十年间在防滑浴垫领域实践经验毫无保留传授,自己更要爱厂如家,不断在理论与实践寻求共生点,特别注重于细节的精益求精、产品的卓越一流以及服务的顾客至上。两人一个主抓产品质量,一个重在产品创新,配合得天衣无缝。

众所周知,专利包括发明、实用新型和外观设计几个方面,佳洁塑胶在实用方面拓展保健、音乐等辅助功能,材料方面增加可降解、弹性好等绿色环保原材料,图案方面更是不断推陈出新,现已有各种专利200多个。

走进企业产品间,各式各样的防滑浴垫让人眼前一亮。普通的玫瑰色

浴垫遇水后,浴垫上一朵朵玫瑰花绽放容颜;浴垫经感温测试,温度过高会变色提示小心水温。花纹形状也是千变万化,有大理石纹、太阳花、水滴、螺旋等多种风格与款式,还有适合孩子的迷你垫、卡通垫、婴儿级硅胶防滑垫……

2018年,朱继东经历了人生又一次大的转折。当年,义乌获得“浙江制造”标准牵头组织制定单位资质,成为全省首家开展牵头组织制定“浙江制造”标准的县级市,主要开展“浙江制造”标准牵头制定、“浙江制造”标准英文翻译、“品字标”认证辅导等。为引领行业健康有序发展,朱继东代表佳洁塑胶这一行业龙头企业,负责牵头制定防滑浴垫行业标准。定标的过程远比产品的质检难上百倍。从安全性到经济性,从加工工艺到技术创新,每个数据验证、每次专家论证、每项实验比证,朱继东对待每个环节慎之又慎。认识朱继东的人都说,这两年他明显老了,两鬓已斑白,因为在参与制定行业标准过程中,他付出了太多的心血与汗水。如今,聚氯乙烯(PVC)防滑浴垫、中空素面聚乙烯木塑地板等标准都已颁布实施中。

临苍公路建设提速推进

8月1日,临安至苍南公路佛堂互通至上佛路段工程第1标段建设现场,市文旅集团及施工方正推进下部结构及18联、23联、25联现浇箱梁施工。截至目前,已完成第1标段工程量的35.7%。

据市文旅集团项目负责人介绍,该项目为省重点工程,起点位于甬金高速佛堂互通南向接口,终点接上佛路,按一级公路标准设计。路线全长3.777km,道路采用一级公路标准设计,双向6车道。该工程建成后,南接金华、武义,将促进我市南部地区的经济发展,特别是对完善我市公路网络,加快佛堂镇城市化发展,便利双江湖高教园区交通出行将起到重要作用。

全媒体记者 吕斌 摄



建设“无废城市” 践行时尚生活

金华检查组来义指导工作

逐步推动“无废城市”走向“无废社会”

全媒体记者 余依萍

本报讯 7月28日,由金华市生态环境局等方面组成的金华检查组来义,对我市“无废城市”建设及塑料污染治理工作进行现场检查指导。

检查组先后前往义乌建筑垃圾处置中心、妇幼保健院、稠菜

市场、北苑世纪联华超市、环境集团等地实地检查调研,了解我市重点领域、行业和场所“无废城市”建设工作及塑料污染治理工作开展情况。

在下午举行的“无废城市”建设及塑料污染治理工作座谈会上,检查组一行听取了相关工作的开展情况介绍,对我市

“无废城市”建设及塑料污染治理工作的开展情况作了充分肯定,对下一步工作提出了建议和要求。要充分发挥“无废城市”建设专班作用,加快总结各类固废“减量化、资源化、无害化”综合管理经验特色,争取全市领先、全省一流,加快形成有特色、可复制、可推广的义乌模式;要加强工作创新,在按要求

开展第一批“无废城市细胞”试点建设的同时,积极探索谋划“无废4s店”“无废快递网点”等具有鲜明特色的“无废”细胞;同时继续加强宣传,坚持多元参与、社会共治,提高“无废城市”建设的知晓度、参与度和满意度,共同营造浓厚氛围,逐步推动“无废城市”走向“无废社会”。

我市强化汽修行业危险废物规范化管理

全媒体记者 余依萍

本报讯 为贯彻落实省、市关于“无废城市”建设的要求,进一步提高汽车维修行业危险废物规范化管理水平,助推我市“无废城市”创建工作,7月28日,义乌市生态环境局联合义乌市交通运输局开展全市汽车维修行业危险废

物规范化管理现场推进会。义乌市生态环境分局、交通局的相关负责人、汽修行业代表共约150人参加。

会上,义乌生态环境分局相关负责人通报了全市汽修行业危险废物规范化管理工作现状,全面讲解了汽修行业企业危险废物收集、贮存、转移、处置等各

个环节的注意事项。结合汽修企业的现场实际,提出了建立健全危险废物管理制度、规范设置危险废物贮存场所、建立危险废物管理台账、落实电子转移联单等方面的管理要求。随后,市交通局相关负责人对汽修行业安全生产的相关法律法规进行宣讲,指导督促各汽修企业加强日常管理和安全防范,消除安全隐患。

目前,我市共有各类汽修企业1400余家,涉及危险废物类别较多、总量较大。为强化汽修行业危废管理,全面落实汽修行业危险废物规范化管理要求,下一步,义乌生态环境分局将对汽修行业开展执法检查,严厉打击汽修行业危险废物环境违法行为。

佛堂镇持续深化“无废城市”创建宣传活动

全媒体记者 陈洋洋

7月30日,为继续全面提高佛堂镇居民对创建“无废城市”的知晓率与参与率,建设“无废城市”,引领新发展理念,佛堂镇联合辖区多部门持续推进“无废城市”创建宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放“无废城市”宣传资料、环保手袋、扇子等方式,倡导居民绿色生活,提高居民的环保意识。“‘无废城市’不是要求一座城市不产生固体废物,也不是固体废物能100%资源化利用,它是一种绿色发展方式

和生活方式,旨在大力推进源头减量、资源化利用和无害化处置,将固体废物的环境影响降至最低限度。”佛堂镇经发办相关负责人表示。

“无废城市”,只有从我做起、家家行动,才能让文明健康、绿色环保的生活方式进一步深入人心。今

年以来,佛堂镇通过微信推送、现场宣教等多形式开展“无废城市”宣讲活动。截至目前,工作人员深入辖区各村社、企业、人力资源市场等人数密集地开展60余次宣教活动,受宣讲人数超过8000人,发放宣传资料3000余份,发放环保袋1000余个。

省委统战部调研组来义调研

全媒体记者 谭祉潼

本报讯 7月29日下午,省委统战部二级巡视员杨卫敏带队来义开展统战工作调研。

市委常委、统战部长董利明陪同调研。

杨卫敏一行赴义乌市“数贸荟”实践创新基地,考察新的社会阶层人士统战工作;围绕港澳台侨统战工作,走访了世界侨商大厦。在“数贸荟”实践创新基地,调研组一行边走边看,听基地负责人介绍整个基地运行情况;走进直播间,查看网红等新的社会阶层人士创新创业工作,并鼓励在场人士继续做好直播带货等工作,要与时俱进、开拓创新,促进新业态经济不断发展。

展。在世界侨商大厦,统战部副部长、侨联主席龚剑锋详细介绍了侨商大厦揭牌以来招侨引侨、为侨服务等相关情况。

世界侨商大厦位于义乌市金融商务区,总建筑面积15.62万平方米,是义乌市统战部、市侨联招侨引侨、为侨服务,促进义乌市场和进出口贸易持续繁荣的有力平台,主要招商对象为华人华侨、海外侨商、港澳台同胞、留学回国创业人员,目前共有156家企业入驻。下一步将进一步优化为侨服务的营商环境,布局侨商服务中心、侨商会客厅等配套项目,招引义乌侨商联合会、义乌侨爱会等侨界组织入驻,努力打造成世界侨商集聚的洼地、市场采购贸易的高地。

义乌机场新“两舱”正式投用

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 7月30日,义乌机场航站楼新头等舱、VIP休息室正式投用。投用仪式还特别邀请了木雕艺术大师吴腾飞出席,并将举办为期一个月的中华大师汇收藏作品展。

为进一步提高旅客服务水平,2020年初,义乌机场管理公司决定对原头等舱休息室重新设计装修,历时一年多,新头等舱、VIP休息室建设工作终于完成。新开放的头等舱、VIP休息室位于义乌机场国内候机楼二楼北侧,面积约280平方米,可容纳旅客80余名。与原头等舱相比,新头等舱面积扩大近一倍,位置更加醒目,环境更加舒适,极大地提升了机场服务品质。

记者了解到,为响应义乌东阳同城化发展,此次头等舱、VIP休息室项目与东阳上沙家具品牌合作,专设了上沙客厅,结合庭院、竹林、茶生活等元素,打造丰富的人文美学体验场景,并增加了旅客办公专区、餐饮区,更加方便商旅出行。

为做到服务“硬件”“软件”的双提升,此前,义乌机场管理公司还多次邀请南航专职教员进行服务技巧专项培训,灌输更加人性化的服务理念,在提高硬件设施的同时,努力提高现场工作人员的服务保障水平。据悉,头等舱、VIP休息室项目的投用,是义乌机场推进人文机场建设的一次生动实践,将为旅客带去一个更为贴心、顺心、舒心、动心的美好旅程,也将为进一步加强与航空公司的合作,实现机场资源的效益最大化奠定良好基础。

群英路将于年底全线贯通

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,在后宅街道群英路施工现场,铲车、挖掘机、压路机、运土车等机械设备“鼓乐齐鸣”,一派“大干快干抢干”的火热场面。

群英路项目负责人朱凌伟告诉记者,该工程分为三个标段,其中群英路一标,2020年5月份开工,预计2021年8月底完工;群英路二标和三标是2021年5月开工,预计年底前完工。整段群英路预计将在年底全线贯通。

据介绍,群英路工程南起环城北路,北至北站大道,全长2.3公里,

道路规划6车道加辅道、人行道,宽度36米。工程概算总投资1.3亿元,建设内容包括道路市政、电力、燃气、雨污水管道、绿化等。

记者了解到,随着德馨路、净居路、鸿儒路的全面开工建设,后宅街道“一纵三横”路网框架基本成型,在缓解镇区交通拥堵的同时进一步完善城市功能,也将为主镇区开发建设、产业投资带来新的机遇,助力美丽城镇建设。接下来,后宅街道将加快完善主镇区路网建设,缓解交通压力,优化提升镇区主干道整体形象,不断提高群众的幸福感和获得感。

树人中学二期新建工程通过主体验收

全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,义乌市树人中学二期新建工程完成主体工程建设,经过验收组人员检查评定,该工程顺利通过主体验收。

树人中学二期新建工程,位于义亭镇,二期新建工程在现树人中学东侧上建设。总用地面积4350.8平方米,新建总建筑面积26900平方米,其中地上建筑面积20680平方米,地下建筑面积6220平方米。该工程作为义乌市教育事业的

重要民生工程之一,一直以来受到市委市政府的高度重视,城投集团坚持抢干快上的态度、主动出击的精神,克服台风影响和夏季高温带来的施工不利,抓住晴好天气奋力拼搏,争分夺秒地推进现场施工作业。

此次主体验收的顺利通过,拉开了后续装饰装修工程的序幕。据悉,城投集团将继续严格执行规划建设标准,积极研究优秀做法,只争朝夕、真抓实干,努力完成年度目标任务,为义乌教育事业推进添上浓墨重彩的一笔。

塔下洲社区举办大型剪纸作品展

全媒体记者 李爽爽

本报讯 为了传承民族文化,了解民间艺术的美,更好地展现其魅力,近日,江东街道塔下洲社区举办了大型剪纸作品展,60余幅作品在社区党群服务中心展出。

今年上半年,辖区的剪纸爱好者及离退休老干部便齐聚社区党群服务中心,开始创作剪纸作品,历时5个月,先后创作出了《建党百年》

《供销印象》《百子图》《梅兰竹菊》等系列作品。其中,《建党百年》系列作品展现了党在不同时期、不同领域取得的伟大成就,用剪纸艺术唱响爱国、爱党主旋律,描绘身边的美好生活,为庆祝中国共产党成立100周年献礼。这些承载历史记忆和时代发展的作品,丰富了辖区群众文化生活,唤起了大家对传统文化生活的热爱,鼓舞大家珍惜现在的幸福生活,为实现“中国梦”贡献力量。